

### “深圳”号驱逐舰 昨日抵达日本访问 两国防务交流掀开新的一页



据新华社专电 中国人民解放军海军“深圳”号导弹驱逐舰28日上午抵达东京湾(如图),开始对日本进行为期4天的友好访问。

这是中国人民解放军海军舰艇首次访问日本,标志着中日两国在防务领域的交流掀开了新的一页。

当地时间9时15分(北京时间8时15分),在深灰色的日本海上自卫队“雷”号护卫舰引导下,中国人民解放军海军“深圳”号导弹驱逐舰出现在数百名媒体记者和迎接者的视野中。

码头上举行了欢迎仪式。日本防卫省、外务省官员,海上自卫队官兵,日中友好团体代表,中国驻日使馆工作人员,在码头迎接“深圳”舰。

日本海上自卫队28日晚间在“雷”号护卫舰上为到访的中国人民解放军海军“深圳”号导弹驱逐舰官兵举行甲板招待会。

“深圳”舰抵日当天上午即对公众开放,东京市民和日本海上自卫队官兵陆续登舰参观。

### 美拟升级定位系统 抗衡欧洲“伽利略”

据新华社专电 法新社26日援引美国安全领域专业网站的报道说,美国军方计划大幅升级全球定位系统(GPS),以抗衡不久前获得重要资助的欧洲“伽利略”卫星定位系统研发计划。

报道说,美国正准备全力推出升级后的第三代全球卫星定位系统,这将是自这一系统在上世纪90年代建立以来最重要的一次升级。

美军方高官证实了升级全球定位系统的计划。法新社援引美空军官员戴维·马登不久前接受的一次访谈说:“GPS Block III卫星将为军方和民用用户提供准确性、信息整合和抗干扰能力均有所改良的定位、导航和实时服务。”

他说:“有关方面计划2013年末前发射第一颗Block IIIA卫星。”

### 吉尔吉斯斯坦总统 解除代总理职务

新华社阿拉木图11月28日电(记者 魏良鑫) 比什凯克消息:吉尔吉斯斯坦总统巴基耶夫28日签署命令解除代总理阿坦巴耶夫职务。

据国际文传电讯社引述吉总统新闻局官员的话报道,解除阿坦巴耶夫代总理职务的决定是根据其个人请求作出的,总统巴基耶夫对阿坦巴耶夫的工作给予了高度评价。在议会选举之前,代理第一副总理艾达拉耶夫将负责协调政府工作。



### 韩国发行首份中文日报

11月28日,韩国首份中文日报《亚洲日报》出现在韩国首都首尔的一个报刊亭。当日,韩国第一份由韩国人主办的中文日报《亚洲日报》正式发行,该报的问世打破了韩国外文报刊由英文一统天下的局面。

新华社发

### 会场瞬间



# 巴以和平初步拟出时间表

## 中东和会在美召开 双方达成《共同谅解文件》争取明年年底前达成和平协议

据新华社美国安纳波利斯11月27日电 为期一天的中东问题会议于27日上午在美国马里兰州安纳波利斯举行。美国总统布什、以色列总理奥尔默特、巴勒斯坦民族权力机构主席阿巴斯等40多个国家、地区,以及主要国际组织的代表出席了会议。

美国国务卿赖斯在会议闭幕时宣布,以色列和巴勒斯坦的代表将于28日在白宫开始举行和平谈判。届时两位领导人将正式启动巴以和平谈判。

### 布什:和谈时机成熟

布什在开幕式上致辞说,为创建巴勒斯坦国而重新启动中东和平谈判的时机已经成熟。对于一个历史机遇不能错过。他还宣读了巴以双方达成的联合声明,并表示,巴以双方已就所有核心问题举行谈判达成一致,并将尽一切努力争取在2008年年底前达成一项广泛的和平协议。

### 阿巴斯:恐怖属于过去

阿巴斯在布什之后走上讲台。他在讲话中呼吁“内容广泛而深刻的”谈判必须马上开始,并称战争与恐怖主义已“属于过去”。

阿巴斯的发言中暗藏强硬。他自始至终未提及,巴方是否有意在耶路撒冷、难民和巴方建国边界等关键问题上让步,反而强调他将捍卫巴方民众的权利。

### 奥尔默特:准备痛苦妥协

以色列总理奥尔默特在发言中说,以色列渴望和平,并且愿意为实现和平作出痛苦的妥协。他说,即将开始的巴以谈判将以双方业已达成的各种协议、联合国有关决议,以及中东和平“路线图”计划作为基础,讨论以巴之间的所有问题。他还表示相信,巴以双方最终能够达成协议,实现以巴两国和平相处。

### 中方代表:提出五点主张

中国外交部长杨洁篪出席了会议,并就推动中东和平进程走出僵局提出五点主张:尊重历史,彼此兼顾,把握和谈方向;摒弃暴力,排除干扰,坚定和谈信念;全面推进,平衡发展,营造和谈氛围;重视发展,加强合作,夯实和谈基础;凝聚共识,加大投入,加强和谈保障。



以色列总理奥尔默特(左)和巴勒斯坦民族权力机构主席阿巴斯在美国总统布什(中)面前握手。 新华社发

### 会议花絮

## 布什舌头“拧了结”

### 开场白讲了不到1分钟 就把巴以首脑名字说错了

美联社28日报道说,此次中东和会是布什担任美国总统近7年来在中东和平进程中所做出的意义最深远的尝试。然而,舌头打结让他在开场就遭受挫折。

布什27日的开场白开始不到1分钟,他的舌头就“拧了结”,巴以双方领导的名字全都被他说错。

布什把以色列总理埃胡德·奥尔默特说成“埃胡德·乌尔姆”,而巴勒斯坦民族权力机构主席马哈茂德·阿巴斯在他口中变成“马——莫克——马哈茂德·阿巴斯”。

### 联合声明:会前几分钟达成

美联社说,布什在宣布中东问题安

纳波利斯会议开幕前8分钟,才拿到巴以联合声明的最终敲定稿。

宣读文件时,布什不得不戴上眼镜,因为文件来不及打印成他所习惯的大号字体。

### 费萨尔亲王:为奥尔默特鼓掌

美国代表团一名成员告诉美联社,沙特阿拉伯外交大臣沙特·本·费萨尔亲王在奥尔默特讲话结束后鼓掌。

美联社说,费萨尔亲王的鼓掌可不是小事情。在阿拉伯国家阵营,沙特被视为决定中东和谈能否继续的关键因素之一。

沙特至今未与以色列建交。费萨尔亲王说,他此行不会为两国关系正常化付出任何努力,沙特和以色列关系正常化要等到巴

勒斯坦建国和其他领土争端得到解决。

### 受冷落国:为什么不邀请我?

中东和会的邀请函上周尚未全部发出,美国国务院就接到一些抱怨电话,打电话的都是不在受邀之列的国家和组织。

国务院官员向美联社记者透露,有一些国家未获邀请,但由于自视在国际舞台上举足轻重,同时又是美国的忠实盟友,便打电话索要本季最火爆外交盛会的“入场券”。

受邀与会者名单因此作出相应调整。受邀者数量从20日公布的49个国家、组织和个人扩大到26日公布的53个。

(卜晓明 新华社特稿)

### 新闻分析

## 重启和平进程 落实协议是关键

中东问题国际会议巴以双方达成了《共同谅解文件》,并表示将努力争取在2008年年底前达成内容广泛的和平协议。这使国际社会对重启中东和平进程再次燃起希望。但巴以能否在接下来的会谈中取得实质进展,能否落实这一文件,直接关系到中东和平进程是否能够真正重启。

布什坦言,在巴以流血冲突延续了几十年的今天,实现巴勒斯坦建国和巴以和平相处绝非易事。

分析人士指出,《共同谅解文件》为巴以迈向和平之路提供了框架和机制,但能否得到真正履行,目前还难以断言。巴以争端由来已久,很难想像任何一位代表巴勒斯坦或以色列利益的领导人能够轻易作出“痛苦的妥协”。

和约和协议并不等于和平,能否和如何落实这些协议,对缔造和平更为重要。

据新华社电

# 今日 穆沙拉夫脱下戎装握权杖

## 军权已移交陆军副参谋长基亚尼

据新华社伊斯兰堡11月28日电(记者 陈济朋 饶博) 巴基斯坦总统、陆军参谋长穆沙拉夫28日在拉瓦尔品第出席军方举行的仪式,向继任陆军参谋长基亚尼移交军队指挥权。

现年64岁的穆沙拉夫身着军装检阅了仪仗队并发表讲话,许多军政要人也应邀到场。他在讲话中说:“陆军是我的激情所在,我热爱陆军,也要感谢陆军生涯让我受益良多。”

穆沙拉夫1961年进入巴基斯坦军事学院学习,军旅生涯至今已有40多年。他1998年晋升为上将,同时出任巴基斯坦陆军参谋长,1999年发动政变上台执政,2001年起出任巴基斯坦总统。

穆沙拉夫在今年10月6日的巴总统选举中获得多数选票,将于11月29日宣誓就任新一届总统。他此前已承诺,将会辞去兼任的陆军参谋长职位,以非军人身份宣誓就任总统。

基亚尼担任过巴三军情报局局长,今年10月被任命为陆军副参谋长。



28日,穆沙拉夫(左一)与基亚尼(左二)出席交接仪式。 新华社发

### 国际档案

## 巴基斯坦权力机制

巴基斯坦独立以来,有一半时间由军人执政,军队和总统构成两大主要权力中心。长期以来,任命军方领导人的权力一直是巴总统与总理权限之争的焦点。

在巴基斯坦现行政治体系中,陆军参谋长实际掌握军权,是巴最有权力的职位之一。

在巴政坛上,不仅许多政府官员来自陆军,而且有多位总统出自陆军,并曾在陆军长期服役。

根据巴基斯坦宪法,总统为国家元首,拥有最高国家权力和军队指挥权,是武装部队的最高统帅。但历史上,也曾多次通过宪法修正案,总统的权限,特别

是总统任命军方领导人的权限多次发生变动。

根据1985年通过的宪法第8修正案,总统有解散国民议会和联邦内阁,任免军队首脑和法官的权力。

1999年穆沙拉夫执政后颁布临时宪法1号令,宣布暂停实施宪法。2002年8月,穆沙拉夫颁布“法律框架令”,规定总统有权解散国民议会、任命参联会主席和三军参谋长。

2003年12月29日,巴议会通过宪法第17修正案,规定总统经最高法院批准后方可解职三军领导人。

据新华社专电

## 伪装新娘欲闯关 伊恐怖嫌犯被抓

据新华社专电 伊拉克士兵在首都巴格达一检查站逮捕了一名企图“蒙混过关”的恐怖嫌疑犯,这名被通缉的嫌疑犯当时伪装成一名新娘。

英国《泰晤士报》网站27日报道,这名年轻的恐怖嫌疑犯出现在检查站时身着白色新娘长袍,头戴面纱,身边伴有“新郎”和多名“证婚人”。检查站的伊拉克士兵见这支婚礼队伍其余成员均为男性便产生怀疑,于是揭下“新娘”面纱,看见他下颚浓密的胡须。

随着驻伊美军加大对恐怖分子的打击力度,伊拉克的恐怖分子也开始利用多种方式伪装自己,转移阵地,展开恐怖袭击。